
緊急アンケート調査 
建築士の業務領域に関する調査 

公益社団法人日本建築士会連合会 
 
近年、建築士の業務において既存建築物の活用（改修、増改築等）が増える一方で、新築物
件の設計・工事監理が減少傾向にあるとの声を聴きます。 
この度、国土交通省からの依頼により建築士会会員の皆様の業務におかれてその実態がど
のように変化しているものかを把握したく、設計・工事監理業及び建築工事業に携わってお
られる会員様に下記のアンケート調査へのご協力を賜りたくお願い申し上げます。 
 
１．回答者属性 
（１） 携わっている業務 

a. 設計・工事監理業 
b. 建築工事業 

（２） 所属組織の規模 
a. 個人事務所等 
b. 10 名未満 
c. 50 名未満 
d. 100 名未満 
e. 100 名以上 

（３） 勤務地都道府県名  
（プルダウン） 

（４） 業務経験年数 
   年 

 
２．業務領域について 
10 年前、５年前、現在、5 年後（予測又は意向）において、2-1 設計・工事監理業または 2-
2 建築工事業の別により、以下の業務の割合がどの程度かについて教えてください。 
割合はおおよそで結構でございます。 
 
2-1 設計・工事監理業に携わっている場合 
（１）新築住宅の設計・工事監理業務 
① １０年前   

a.行っていない 
b.業務全体の 10％以下 

   c.業務全体の 10～30％ 
   d.業務全体の 30～50％ 
   e.業務全体の 50～70％ 



   f.業務全体の 70～90％ 
   g.業務全体の 90％以上 
② ５年前   

a.行っていない 
b.業務全体の 10％以下 

   c.業務全体の 10～30％ 
   d.業務全体の 30～50％ 
   e.業務全体の 50～70％ 
   f.業務全体の 70～90％ 
   g.業務全体の 90％以上 
③ 現在   

a.行っていない 
b.業務全体の 10％以下 

   c.業務全体の 10～30％ 
   d.業務全体の 30～50％ 
   e.業務全体の 50～70％ 
   f.業務全体の 70～90％ 
   g.業務全体の 90％以上   
（２）既存建築物活用（改修、増改築等）に係る設計・工事監理業務 
① １０年前   

a.行っていない 
b.業務全体の 10％以下 

   c.業務全体の 10～30％ 
   d.業務全体の 30～50％ 
   e.業務全体の 50～70％ 
   f.業務全体の 70～90％ 
   g.業務全体の 90％以上 
② ５年前   

a.行っていない 
b.業務全体の 10％以下 

   c.業務全体の 10～30％ 
   d.業務全体の 30～50％ 
   e.業務全体の 50～70％ 
   f.業務全体の 70～90％ 
   g.業務全体の 90％以上 
③ 現在   

a.行っていない 
b.業務全体の 10％以下 



   c.業務全体の 10～30％ 
   d.業務全体の 30～50％ 
   e.業務全体の 50～70％ 
   f.業務全体の 70～90％ 
   g.業務全体の 90％以上 
④ 5 年後（予測又は意向） 

a.行っていない 
b.業務全体の 10％以下 

   c.業務全体の 10～30％ 
   d.業務全体の 30～50％ 
   e.業務全体の 50～70％ 
   f.業務全体の 70～90％ 
   g.業務全体の 90％以上 
（３）その他、近年増加してきた業務があれば簡潔にご記入ください。 
 
2-2 建築工事業に携わっている場合 
（１）新築住宅の建築工事業務 
① １０年前   

a.行っていない 
b.業務全体の 10％以下 

   c.業務全体の 10～30％ 
   d.業務全体の 30～50％ 
   e.業務全体の 50～70％ 
   f.業務全体の 70～90％ 
   g.業務全体の 90％以上 
② ５年前   

a.行っていない 
b.業務全体の 10％以下 

   c.業務全体の 10～30％ 
   d.業務全体の 30～50％ 
   e.業務全体の 50～70％ 
   f.業務全体の 70～90％ 
   g.業務全体の 90％以上 
③ 現在   

a.行っていない 
b.業務全体の 10％以下 

   c.業務全体の 10～30％ 
   d.業務全体の 30～50％ 



   e.業務全体の 50～70％ 
   f.業務全体の 70～90％ 
   g.業務全体の 90％以上   
（２）既存建築物活用（改修、増改築等）の建築工事業務 
① １０年前   

a.行っていない 
b.業務全体の 10％以下 

   c.業務全体の 10～30％ 
   d.業務全体の 30～50％ 
   e.業務全体の 50～70％ 
   f.業務全体の 70～90％ 
   g.業務全体の 90％以上 
② ５年前   

a.行っていない 
b.業務全体の 10％以下 

   c.業務全体の 10～30％ 
   d.業務全体の 30～50％ 
   e.業務全体の 50～70％ 
   f.業務全体の 70～90％ 
   g.業務全体の 90％以上 
③ 現在   

a.行っていない 
b.業務全体の 10％以下 

   c.業務全体の 10～30％ 
   d.業務全体の 30～50％ 
   e.業務全体の 50～70％ 
   f.業務全体の 70～90％ 
   g.業務全体の 90％以上 
④ 5 年後（予測又は意向） 

a.行っていない 
b.業務全体の 10％以下 

   c.業務全体の 10～30％ 
   d.業務全体の 30～50％ 
   e.業務全体の 50～70％ 
   f.業務全体の 70～90％ 
   g.業務全体の 90％以上 
（３）その他、近年増加してきた業務があれば簡潔にご記入ください。 
ご協力、ありがとうございました。 


